Betreff: Widerspruchsregelung – Retten Sie Leben!! 
Am 24. November wird Nordrhein-Westfalen gemeinsam mit Baden-Württemberg einen Entschließungsantrag in den Bundesrat einbringen: Die Bundesregierung wird aufgefordert, ein neues Gesetz zur Verankerung der Widerspruchslösung in den Bundestag einzubringen. Am 15. Dezember soll im Plenum des Bundesrats darüber abgestimmt werden. 
Als Vertretung der betroffenen Patientinnen und Patienten bitten wir Sie, diesem Antrag zuzustimmen. Alternativ: Als Dialysepatient auf der Warteliste/ Organtransplantierte:r/ Wartepatient:in auf ein Herz,…. / Angehörige:r eines Wartepatienten bitte ich Sie…..
Die Widerspruchsregelung ist ein wichtiger Schritt, um die unhaltbaren Zustände im Bereich der Organtransplantation zu verbessern. 
Es ist an der Zeit für einen Paradigmenwechsel.
Mit der Widerspruchsregelung kann es gelingen, die vielfach geforderte Kultur der Organspende auch in Deutschland zu etablieren. Sie gilt in fast allen europäischen Nachbarländern, in denen durchweg deutlich mehr Organtransplantationen realisiert werden als hierzulande. Wir möchten den europäischen Standard endlich auch bei uns.
Die Zahl der postmortalen Organtransplantationen ist aktuell auf einem niedrigeren Stand als in den Corona-Jahren 2020/2021. Im Oktober wurde mit nur 66 Organspender:innen ein neuer Negativrekord in 2023 dokumentiert.
Wir bitten Sie, mit Ihrer Stimme das Leid und das vermeidbare Sterben auf der Warteliste zu beenden. 
Es geht nicht nur um die aktuell Betroffenen. Es geht um alle Bürger:innen dieses Landes. Sie müssen sich im Fall eines Organversagens darauf verlassen können, die beste medizinische Behandlung zu erhalten – so wie das bei einem Schlaganfall oder bei Krebs auch erwartet wird der Fall ist. 
Und falls Sie noch Zweifel haben sollten: Stellen Sie sich vor, Ihr Kind würde eine Organspende benötigen. Würden Sie zulassen, dass es Monate lang im Krankenhaus auf ein Herz oder 10 Jahre an der Dialyse auf eine Niere warten muss?  
Wir setzen große Hoffnungen in diese Initiative. Bitte unterstützen Sie sie.
Mit besten Grüßen

 

